

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/847.

1949, május 26, CSUTORTOK
V. évfolyam, 1348 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30—37.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20—76

A bukaresti törvényszék négyes számú tanácsa előtt

Megkezdődött Anton Dimitriu, Radu Xenopol és George Littman szélhámos banda bünperének tárgyalása

A Dumitru—Xenopol—Litman panamista banda szélhámoságainak részletei nagy felháborodást váltottak ki az ország dolgozóinak soraiban.

A fővárosi lapokhoz minden nap a levelek tömege érkezik a munkásoktól, akiket a három szélhámos tőkés különböző formában kizsákmányolt.

De a Radu Xenopol egykori tulajdonát képező bukaresti „Laminorul” üzem dolgozóinak is sok mondanivalójuk van régi gazdájukról. A ciszterna-panama második számú szereplőjéről egyébként újabb részletek kerültek napvilágra. Xenopol volt a ciszterna-panama tulajdonképpeni mestere. Már 1935-ben jó barátságba került Lippe Lichtenstein német herceggel, a Hohenzollern-ház egyik leszármazottjával és a lichtensteini hercegség „trónkövetelőjével”. Xenopol felhasználva a palota kamarillájával fennálló összeköttetéseit, Fezör herceggel együtt rá akarta tenni kezét Románia kávébehozatalára. Xenopolnak nem sikerült megszereznie a kávémonopóliumot, de továbbra is barátja maradt Lichtenstein hercegnek, aki később Hitler szolgálatába állt és náci-vezetőként hathatós támogatást nyújtott Xenopolnak, akit többek között a náci érdekeltségű „Victoria zu Berlin” biztosító vállalat igazgatótanácsába is bejuttatott.

Az üzérkedéssel foglalkozó herceg náci-Németország fegyverletétele után levette magáról a hitlerista uniformist, a nevéhez hasonló hercegségbe vonult vissza és jelenleg annak fővárosában, Vaduzban él. Ez a herceg támogatta a romániai tőkés szélhámosokat a ciszterna-panama kiagyaltásában és abban, hogy Lichtenstein fővárosban fantom-vállalataikat bejegyeztesse és a Creditul Minier petroleumvállalat kifosztására hemisított szerződéseket a lichtensteini „törvényszék” pecsétjeivel láthassák el.

Ileana hercegnő nászajándéka

A harmadik szélhámos, Georg Littman sem marad cinkosai mögött. Apjának „Areva” néven egykor vagonjavító-üzeme volt. A vasúti kocsikat beolták az üzembe és néhány nap múlva javítás nélkül kitolták. Ezért a vállalat hatalmas összegeket vágott zsebre. Littmanék a korrupt tőkésrendszer politikusaival összejátszva, éveken át szipolyozták a dolgozó tömegekre kivetett súlyos adóterhekre támaszkodó állami költségvetést. Később Littman „önállósította” magát és „Silva” néven vállalatot létesített. Vállalatánál kímélet nélkül kizsákmányolta munkásait, majd egy szép napon megszerezte a szinajai kaszinó bérleti jogát. A rulett- és kártyavállalat, amelyet II. Károly megbízásából Puiu Dumitrescu, a palota titkára ellenőrzött, élesorban arra szolgált, hogy sürgős kölcsönöket folyósítsa a palotának. A rulett-pénz-

ből átkották elő annakidején Ileana hercegnő nászajándékának egy részét.

Ez a három tőkés szélhámos próbálta a felháborító ciszterna-panamával súlyosan megkárosítani petroleumpiarunkat. Mindhárom nemzetközi kalandor, annak a tőkés osztálynak a képviselője, amely az angol—amerikai tőke támogatásával a múltban kíméletlenül kizsákmányolta az ország dolgozóit és gyarmatként kezelte Romániát, a felszabadulás után pedig bünyös eszközökkel próbálta megakadályozni országunk fejlődését.

A nagytőkések szabotálása 1945—46 ban

Ezért a Román Munkáspárti központi lapja, a Scântea, a botrányos panamával kapcsolatban joggal állapítja meg:

„Anton Dumitru—Radu Xenopol—George Littman rablási akciója beilleszkedik az ország gazdasági élete szabotálásának tervébe, amelyet a román nagytőkés-osztály már 1945-46 ban kidolgozott azért, hogy meg-

híusítsa az ország demokratikus fejlődését és Romániában visszaállítsa a régi földesuri rendszert.

„A fantomvállalatok és a láthatatlan ciszternák ügyét, — írja tovább a lap, — azonban nem választhatjuk el attól a szabotázsakciótól, amelyet egyidejűleg Resicán, Petrosényban és az Astra műveknél hajtottak végre kohászati, szénbányászati és vas-

ipari üzeink fejlődésének megállítására. Nem szigetelhetjük azt el azoktól a feketetőkésdei ügyletektől, amelyek fokozták az inflációt, vagy az „amerikai segítség”-gel kapcsolatos javaslatoktól, amelyek ellenében a polgári és földesuri osztály készen állt országunkat az amerikai imperializmus félgymarmatává átalakítani.”

A ciszterna-panama tehát szervezeti szabotázsakció, amely semmivel sem különbözik az Auschnitt—Pop—Bujoiu és a többi imperialista hívek szabotázsakcióiktól.

Népi demokratikus rendszerünk kényörtelenül lesújt azokra, akik a népvagyonára törnek.

Méltó büntetésüket a Dumitru—Xenopol—Littman tőkés banda sem kerülheti el.

BUKAREST. Agerpress. Kedden megkezdődött a bukaresti törvényszék négyes számú tanácsa előtt az Anton Dumitru, Ion Soneriu, Radu Xenopol, George Littman, Mihai Artireanu és Udrea Ioan szélhámos csoport bünperének tárgyalása. A vádlottak padjára Anton Dumitru, Radu Xenopol, Mihai Artireanu vezették elő, míg George Littman és I. Soneriu feletti távollétükben ítéleznek.

Tovább folytatják a szocialista versenyt a CFR fűtőház dolgozói

A craiovaiakkal most megindult versenyt az eddigi tapasztalatok alapján szervezték meg

Fűtőanyagmegtakarítás, az indulási idő pontos betartása, javítások a mozdonyon a munkafegyelem betartása, ezek a verseny legfontosabb célkitűzései

Az aradi CFR fűtőház és temesvári fűtőház dolgozói között lezajlott szocialista verseny május 1-én az aradiak győzelmével fejeződött be, akik a verseny során 40 pontot biztosítottak maguk számára a temesváriak 36 pontjával szemben. A versenyrendület, amelyet az aradi CFR fűtőház dolgozói ennek a versenynek keretében tanúsítottak, nem szűnt meg a verseny befejezése után sem. A munkások újabb szocialista versenyt kezdeményeztek és ezúttal a craiovai fűtőházat hívták szocialista versenyre.

9.000 kilométert járhatnak a mozdonyok általános javítás nélkül

A craiovaiakkal most megindult versenyt az eddigi szocialista versenyek tapasztalatai alapján szervezték meg a fűtőházban.

— A versenyt a fűtőház dol-

gozói kezdeményezték — mondotta Szegfű István mozdonyvezető, aki a temesváriakkal folytatott verseny keretében, a mozdonyvezetők és fűtők versenyében az első között volt.

A mozdonyvezetők és fűtők közötti verseny súlypontja a takarékoság. A takarékosági versenyek sorozatát egy évvel ez előtt kezdtük meg. Takarékosodunk a fűtőanyaggal és a különböző olajokkal, amelyek a

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Megválasztották az aradi és ujaradi járási állami gazdaságok földmunkás szakszervezeteinek vezetőségeit

Az új szakszervezeti vezetőkkel feldolgozták a kollektív szerződéseket

A földmunkás szakszervezetek újjászervezése során fontos szerep jut az állami gazdaságok, valamint a gép- és traktorállomások szakszervezeteinek. A kollektív szerződések rendszerének a mezőgazdaságban történő alkalmazása újabb fejlődés szakaszát jelent a mezőgazdaság szocialista átalakításával kapcsolatos feladatok megoldása terén és éppen a mezőgazdaság szocialista szektorai-

nál működő szakszervezetek feladata a kollektív szerződések alkalmazásáról a legjobb feltételek között gondoskodni.

Tegnap Aradon megtörtént az aradi és ujaradi járási állami gazdaságokon működő szakszervezetek vezetőségének megválasztása és az újonnan megválasztott szakszervezeti vezetőkkel feldolgozták a kollektív-

szerződések alkalmazásának feltételeit.

A gyűlésen Homoki Mihály ismertette a kollektív szerződések fontosságát, s az ebből folyó feladatokat.

Hangsúlyozta, hogy az új fizetési rendszer bevezetése a mezőgazdasági munkában is érvé-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

(Folytatás az 1-ső oldalról)

nyesíti azt az alapvető elvet, hogy mindenkit végzett munkájának mennyisége és minősége szerint javadalmaznak.

A kollektívszerződés következtében az állami gazdaságok dolgozóival valóban megalapozott munkásokként teljesítik már kötelezettségüket és ennek megfelelően kapják meg munkájuk ellentértékét.

A szakszervezetek feladata, hogy ezek a szerződések a kölcsönös kötelezettségvállalás jegyében jöjjenek létre: pontosan meghatározza mindkét szerződő fél kötelezettségeit és jogait.

A kollektívszerződéseket alaposan és nagy körültekintéssel kell feldolgozni minden állami gazdaság valamennyi dolgozójával, megmagyarázni mik a munkafeltételek, mit jelentenek a normák és mit kell ezeknek keretében a mezőgazdasági munkásoknak teljesíteniük. Meg kell hallgatni a munkások javaslatait, majd később újabb gyűléseken kell feldolgozni ezeket a javaslatokat — valamennyi állami gazdaságban külön, — s a munkásság minden egészséges és helyénvaló kezdeményezését gyakorlatilag kell alkalmazni.

A szakszervezet gondoskodik arról, hogy a kollektívszerződés, az új fizetési rendszer valóban serkentője legyen a mezőgazdaság állami szektorában a munkának és ugyanakkor a munkásság számára az életszínvonal emelkedésének döntő tényezőjévé váljék.

Az állami gazdaságok szakszervezeteinek úgy kell működniük, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorában dolgozó földmunkásság a gazdasági, kulturális, szociális és egészségügyi fejlődés terén is követendő példát szolgáltasson a föld dolgozó népének.

A gyűléseken az állami gazdaságok újonnan választott szakszervezeti vezetői részletesen, alaposan megvitatják a kollektívszerződések alkalmazásának elvi és technikai részleteit és az értekezlet azzal ért véget, hogy azonnal megkezdődik a kapott utasítások gyakorlati alkalmazása.

Különböző az újonnan alakított járási földmunkás szakszervezetek részéről máris megtörténtek az előkészületek, hogy a mezőgazdaság magánszektorában dolgozó földmunkások jogait teljes mértékben megvédjék a most következő mezőgazdasági munkálatok során.

A járási szakszervezetek gondoskodnak arról, hogy sehol se történhessenek munkásalkalmazás ellenére és, hogy mindennél alkalmazsák a szükséges munkáslétszámot.

A járási földmunkás szakszervezetek a legnagyobb éberséggel és eréllyel ügyelnek arra, hogy a jövőben minden földmunkás dolgozó megkapja a munkaszabályból neki járó, törvényben biztosított járandóságokat.

A craiovaiakkal most megindult versenyt az eddigi tapasztalatok alapján szervezték meg

(Folytatás az 1-ső oldalról)

mozdonyhoz szükségesek. Ezen a téren eddig szép eredményeket értünk el és jelentős mennyiségű üzemanyagot sikerült megtakarítanunk a versenyek során. Ez a verseny egyik feltétele. A másik a mozdonyok karbantartásának kérdése. Abban is versenyzünk: ki tudja gépét úgy kezelni, hogy az minél több kilométert fusson le javítás nélkül.

A továbbiak során Szegfű István elmondja, hogy a mozdonyok mosására minden 320 lefutott kilométer után kerül sor. A mosás idején minden mozdonyvezetőnek gondoskodnia kell arról is, hogy a gép kisebb hibáit kijavítsák.

Minél jobb állapotban kerül ki a mozdony a mosásból, annál többet futhat általános javítás nélkül.

A szocialista versenyek előtt a mozdonyok általában három-négyezer kilométer ut után kerültek általános javításra.

Má már az aradi fűtőház mozdonyai kilencezer kilométert is futnak általános javítás nélkül.

Ez mindenestre sokat segített a fűtőház és a CFR főműhely munkásain is. A kevesebb javítási munkálatok lehetővé tették a fűtőház javítóműhelyében a tervszerű munka kifejlődését és módot nyújtottak a mozdonyok alaposabb megjavítására. Ez a példa élénken rávilágít arra, hogy a fűtőház különböző szakmájú dolgozói, hogyan nyújthatnak értékes segítséget egymásnak a termelésben. Az alaposabb javítás könnyebbé tette a mozdonyvezetőket és fűtőket munkáját, akik minden perc késésért anyagilag is felelősek, a mozdonyok jobb kezelése pedig könnyebbé tette a javítómunkálatokat.

A verseny feltételei

Neagu Ioan mozdonyvezető a szocialista versenyekről a következőket mondotta:

— Alaposan megvitatjuk a verseny kérdéseit, mielőtt versenyre hívjuk a craiovajakat. Először megállapítottuk a versenyfeltételeket, amelyeket a következő pontokban foglaltunk össze:

fűtőanyagmegtakarítás, különböző olajok megtakarítása, az indulási időpont percnyi betartása, a fűtőházból való kiindulás pontossága, a lefutott kilométerek, alapul véve a normát, a mozdonydefektok csökkentése, a mosások közötti javítás kiküszöbölése, minél jobb javítások a mozdonymosás keretében és a munkafegyelmek fokozása.

Ezeket a versenyfeltételeket nyomtatásban kifüggesztettük a fűtőház területén. Igyekezünk minél jobban megszervezni a versenyt, mert

a craiovai fűtőház egyike az ország legjobb fűtőházainak.

Reméljük, hogy ezt a versenyt is megnyerjük. Ezután a bukaresti fűtőházat szeretnénk versenyre hívni.

Ha verseny szervezésének munkálatait figyelemmel kísérjük, láthatjuk, hogy a craiovai fűtőházzal megkezdett versenyt az aradi fűtőház dolgozói az eddigi szocialista versenyek tapasztalatainak alapján szervezték meg.

A fűtőházban egy versenybizottság és két albizottság irányítja a szocialista versenyt. Az egyik albizottság a vonatási dolgozók (mozdonyvezetők) versenyét, a másik albizottság a javítómunkások versenyét ellenőrzi és irányítja.

Az albizottságok havonta két értekezlet keretében mérleget készítenek az elért eredményekről, a versenybizottság pedig havonként egyeztetési össze a fűtőházak közötti versenyeredményeket.

A verseny valóban a dolgozók széles tömegének kezdeményezéséből indult ki és a szervezés terén alapos munkát végeztek, mégis tapasztalhatók kisebb hiányosságok, amelyeket az eredmény érdekében feltétlenül ki kell küszöbölni.

Igy például a fűtőházban folytatott agitációs tevékenység merev vagyis szolgálati jellegű.

Ambra Teodor fűtőházi lakatos elmondja, hogy a szakszervezeti csoport felelősök és agitátorok valóban hangsúlyozták a szocialista versenyek fontosságát, de

a különböző versenyfeltételeket és azoknak célját nem domborították ki megfelelően a munkások előtt. Megelégedtek azzal, hogy rámutattak arra: minden munkás a maga munkahelyén fokozott tevékenységet kell kifejtsen a verseny érdekében.

Nem elég azonban az, hogy szolgálatilag rámutatunk a dolgozók előtt a szocialista versenyek fontosságára, hanem embertől emberig haladva kell megismertessük a dolgozókat a verseny minden egyes pontjára céljával.

Nem lehet valóban jó munka az, amely nem a meggyőződés és a munkásöntudat vezérel, hanem a szolgálati kötelezettség.

Ugyancsak hiányzik a CFR fűtőházból a versennyel kapcsolatos látható agitációs anyag, amely feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a dolgozók minden pillanatban láthassák azt: versenyben állnak, amelyet meg kell nyerniük. Ezek a hiányosságok várható kiküszöbölésre az aradi CFR fűtőházban, ahol ezeknek a hiányosságoknak ellenére is figyelemre méltó eredményeket értek el.

A Magyar Népi Szövetség aradi helyi szervezetei 1949 május 29 és június 6-án a következő helyen és időpontban tartják vezetőségválasztó közgyűléseiket:

Május 29-én:

II. helyi szervezet (eddigi II, X, és XI kerületek) a szervezet Brumărel (Péter-u.) 9 sz. a. székházában délután 4 órakor,

III. helyi szervezet (eddigi III. ker.) délután 4 órakor a Sava Raicu (György és Vágóhid uccák) sarkán levő székházban,

IV. helyi szervezet (eddigi IV, V, VI, VII és XII kerületek) a November 7 Kulturházában délután 4 órakor,

V. helyi szervezet (eddigi VIII és IX kerületek) a Mosóczi-telepi székházban délután 4 órakor,

Június 5-én:

I. helyi szervezet (eddigi I. ker.) d. u. 4 órakor a N. Bălcescu Népi Athéneumban (volt Savoy)

A közgyűlések napirendjén a vezetőség megválasztása és politikai beszámoló szerepel.

A közgyűléseket minden szervezetnél gazdag művészi műsor és tánc követi.

A „COMCAR”
Állami Kereskedelmi Vállalat
rendelő orvost alkalmaz
Ajánlatokat a Goldis-ucca 1 sz. irodában kell leadni.

Ime, a Párt szava valóra vált!

Ujjáépült a leégett simándi malom

17.000 önkéntes munkaóra — Megkezdődött a gépek felszerelésének munkája

Amikor az elmúlt év novemberében az aradmegyei Alsósimándon leégett az átlamosított malom, mindenki tudta, hogy a reakció pusztította ezt a fontos néptulajdont.

Már a mentési munka során is megmutatkozott az öntudatos dolgozóparaszrok elhatározott akarata: megmentették a malom motorját, megmentették a berakított gabonát és megakadályozták, hogy a malom mellett lévő 9 tonna motorina tüzet fogjon.

A nép akarata csökkentette a kártétvést, — de így is elég pusztult el. A tűz alkalmával megjelentek Simándon a népi demokrácia hatóságai és ott volt a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének képviselője is.

Ekkor hangzott el a Párt részéről a biztató jelszó: a malmot újra, különbség felépítjük!

És ime, a Párt szava valóra vált! A simándi malom nem maradt romokban, hanem közvetlen a tűz után megkezdődött a munka, hogy új malmot kapjon a község. A népi demokrácia hatóságai mindent elkövettek, hogy megfelelő támogatásban részesítsék Simándot a malomépítésnél. Sikerült itt is, ott is költséghetési tetteket találni, amelyeket felhasználhattak, hogy a biztosító társaság által kifizetett kártérítést kiegészíthessék. Alsósimánd 1.300.000 lejt, Felsősimánd 400.000 lejt bocsátott rendelkezésre, az ujjáépítést intéző malom-adminisztrációnak volt 90.000 leglája és így

februárra már olyan alapot teremthettek, amellyel megkezdték az ujjáépítést.

Mindaz azonban nem lett volna elegendő, ha a két Simánd lakossága nem mozdul meg, hogy valóra váltsa a Párt szavát: a simándi malomnak ismét fel kell épülnie!

Összesen 17.000 önkéntes munkaórát teljesítettek, 800.000 lej értékben a simándiak úgy, hogy csak a mestereket kellett fizetni, a munkasort önkéntesen adták a két falu dolgozói. Emberi munkaerőn kívül kocsikat is mozgósítottak. Egyáltalán, — még a tavaszi munkák megkezdése előtt, — 160 kocsi szállította egész nap Zimándról a durva homokot, amiből 230 köbméter vittek a malomépítéshez. Ezenkívül 160 köbméter finom homokot is szállítottak, a többi szükséges homokot pedig aradi segítséggel tudták kivinni. Az aradi RIMA és az IEMA 13, illetve 12 teherautó Maros homokot fuvarozott Simándra és segítséget nyújtott a homokszállításnál 11 traktor is; az aradi városi alkalmassalok pedig ugyancsak ólmalmos munkával 30 köbméter homokot rostáltak meg a malomépítés számára.

A Román Munkáspárti mozgósította a munkasort, támogatta az építés munkáját és sikerre vitte a jelszót: a simándi malomnak újra fel kell épülnie. Így vált lehetségessé, hogy aránylag kis összegből nagy munkát végezhettek és

kötelezettséget vállalhattak arra, hogy Május 1-re, a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepnapjára a malom épülete készen áll.

A kötelezettségvállalást teljesítették is, a malomépület elkészült, ugyszólván tiszta téglá és beton épületben folyik már a gépek felszerelésének munkája. A gépek beszerzésénél nagy segítségükre volt a többi állami malom és sikerült jobb, különböző működő malomberendezést szerezni, mint a régi volt.

Megjavították a munkamenet becsztását is: eddig kilencszer ment fel és jött le a gabona a teljes örlési folyamat során, ezennél ez csak négyszer történik meg.

Magábanvéve a különböző folyamatok észszerűbb csoportosításával jelentős korszerűsítést halottak végre, de különben is, a gé-

pek jók, megfelelőek.

Jellemző, hogy a berendezés egy része tíz éven keresztül használatlan volt. Az egyik aradmegyei malomnak, még annak idején versenytársa akadt, amin a tőkés úgy „segített”, hogy megvette a versenytárs malmot, amit egyszerűen üzemben kívül helyezett. Ma már azonban nem heverhetnek hasz-

Borral feketézett, hamis vasuti bérletet használt, tettleg bántalmazta lakónőjét Langa Eliz, a volt vasgárdista „amazon”

Hirhedt alakja Arad—Hegyaljának Langa Stefanescu Eliza szőrbirtokos és volt vasgárdista „amazon”, aki a szomorú emlékü vasgárda uralom idején személyesen is és

mint kisebb garázdálkodó légionista csoportok vezetője, soroatos huligáncselekményeket követett el.

A felszabadulás után előéletéhez „mél-

nélatlanul a malomberendezések és — amint tervezik, —

júliusig teljes üzemben dolgoznak majd a gépek a simándi ujjáépült malomban, amelynek teljesítőképessége az eddigi napi egy vagon helyett, másfélszoros lesz!

Ime, így válik valóra a népi demokrácia hatóságainak a nép érdekében folytatott tevékenységéből és a dolgozók munkakészségéből a Román Munkáspárt szava! Ez a szó nemcsak irányt mutat, nemcsak megjelöl a célokat, de mozgósít, lehetőségeket teremti az újabb és újabb megvalósítások számára, amelyeknek mindegyike közelebb visz bennünket a szocializmus megvalósításához.

M.N.Sz. kerületi vezetőségeket választ Arad dolgozó magyarsága

A Magyar Népi Szövetség négy kerületében vasárnap délután választotta meg a város dolgozó magyarsága kerületi vezetőségét. Az ujjászervező közgyűlések egyik legnagyobb jelentősége, hogy a kétkézi és szellemi munkát végző magyarság is felismerte Lenin új típusú pártjának az alulról felfelé való választásban megnyilvánuló hatalmas erejét.

A Magyar Népi Szövetség dolgozó tagsága ma már öntudatosan vallja, hogy úgy, mint a társadalom építés minden terén, a szervezeti életben is a munkásosztály élcsapatának útmutatását követi akkor, amikor az igazi demokratikus elveknek megfelelően, szervezetét a széles tömegekre építi. Hiszen éppen azért megingathatatlan a demokratikus állam építménye, mert alapzata a széles néptömegek sziklaszilárd alapján áll.

Az uccafelelősök fontos feladata a még be nem szervezett dolgozó magyarság meglátogatása és felvilágosítása. Ne legyen gazdasági érdekeinél fogva a munkásosztály győzelméhez kötött magyar ember, aki ne tudná: dolgozni, harcolni kell azért, hogy a régi rendszer maradványaitól megszabadulva, lerázzuk magunkról a még meglévő nehézségeket, amelyeket éppen a mult kizsákmányoló rendszerre hagyott „örökségképpen”. Az uccafelelősök világosítják fel tömegünket arról, hogy az Állami Terv teljesítése után már sokkal jobb feltételek mellett kezdetünk a többéves gazdasági tervek megvalósításához és ezeken keresztül életszínvonalunk állandó emelkedése mellett jutunk el a szocializmus megvalósításához.

A reakció, — tehát azok, akik a fejlődést vissza szeretnék tartani, — még abban reménykedik, hogy, ha a fél világ elpusztulása árán is, de fentarthatja, visszaszerezheti kizsákmányolási lehetőségeit, amikor milliók nyomorából egyes kiváltságosok hatalmas vagyonokra tehetnek szert. Az uccafelelősök a felvilágosítás fegyverével veszik fel a harcot a reakció belső ügynökei ellen, akik rémhírterjesztéssel, babonaszókkal szeretnék népünket elriasztani a saját érdekeikért folytatott harctól. Az uccafelelősök azok, akik rámutatnak arra, hogy a nehézségek csak a munka arcvonalán folytatott szűrés küzdelem árán, a nép ellenségei ellen folytatott közös harc árán tűnhetnek el. Az uccafelelősök azok, akik rámutatnak arra a gyönyörű példára, amelyet a hatalmas Szovjetunió mutat nekünk, rámutatnak a Szovjetunió népének bámulatos teljesítményére, amellyel hazájukat a világ egyetlen boldog államává tették és áldozatos harcukra, amellyel bennünket is felszabadítottak és elindítottak a felemelkedés, a boldogulás útján.

És tömegünk magértük Lenin nagy Pártjának útmutatásait és uccafelelősökünk felvilágosító munkája nyomán zárt sorokban menetelnek a munkásosztály vezetésével a szocialista versenyek útján.

Kerületeink versenyben állnak egymással. A székházakat önkéntes munkával javítják, díszítik a közgyűlés napjára. A második kerület például új székházát gyönyörűen díszíti fel és erősen bízik benne, hogy a díszítés terén elnyeri az elsőséget. Az ötödik kerület, a mosócsiszolási és újművelési MNSz tagok eddig az újságterjesztésben vezetnek, de nem akar lemaradni Ségá, Buzsák és Gáj. — a negyedik kerület sem, amelynek dolgozó magyarságja a gyűlések politikai színvonalát akarják emelni okos, építő feladványaikkal.

Versenyeznek egymással kerületeink és együttesen versenyeznek a nagyvárosi kerületekkel azért, hogy a városi és a többi szervezetekkel együtt Népköztársaságunk minden dolgozójával közösen minél előbb elérjék az összes becsületos dolgozó célját, a szocialista társadalmat!

lőn” viselkedett és több ízben indult ellene szabotázs eljárás, de a népbírás kodás bevezetése előtt még az volt a helyzet, hogy úgy a szabotázs ügyek, mint a rablás címén megindult eljárás eredménytelen maradt. Langa Eliza nyilván azt hitte, hogy ez további garázdálkodásokra jogosítja fel.

A volt vasgárdista „amazon” rövid ideje Aradon lakik és lakásának albérlije Ianculovici Lili, a December 20 gyár fenődjának fiatal munkásnője.

Ianculovici Lili feljelentést tett Langa Eliza ellen, aki a megengedettnél jóval nagyobb házbérszeggel zsarolta lakóját:

havi 3000 lej házbért követelt. A munkásnő ezt az összeget természetesen nem tudta, de nem is akarta megfizetni, mire Langa Eliza bosszúra határozta el magát.

A munkásnő éjjeli váltásban dolgozik és amikor reggel munkájától fáradtan pihenőre tér, a „háziasszony” szándékos lármával és veszekedéssel lehetetlenné tette a pihenést.

Szidalmazta a munkásnőt, vasgárdista multjára emlékeztető (és vasgárdista jelenjét bizonyító) antiszemita kijelentéseket ordított, sőt

az erős fizikumú asszony rátámadt a fiatal munkásnőre és súlyosan bántalmazta úgy, hogy orvosi beavatkozás vált szükségessé. A feljelentés alapján a milícia megkezdte a vizsgálatot és kiderült, hogy Langának minden ok nélkül támadt a munkásnőre.

Langa Elizát őrizetbe vették és most már egyéb körülményeit is kivizsgálták. Kiderült, hogy a szőrbirtokosnő szabotálta az érvényben levő törvényeket, borral feketézett és hamis vasuti bérlettel szállította a bort Aradra. A hamis bérletben, amelyet Teleki Julia munkásnő névre állított ki, Langának saját, parasztruhás fényképét ragasztotta. Így azután Langa Eliza végre lakat alá került és Ianculovici Lili bántalmazásán kívül szabotázs és szélhámosság miatt is felelősségre vonják, ezáltal azonban már a népbíróság előtt.

Ügyeleles gyógyszerárak

SZERDA: 3. számú állami gyógyszerár (Eminescu ucca), 4. számú állami gyógyszerár (a vasutállomáson), 6. számú állami gyógyszerár (a textilgyárnál), 7. számú állami gyógyszerár (Ujaradon).

Apróhirdetés

FESTETT fél hálószoba eladó. Cim a kiadóban.
 UJ JÉGSZEKRÉNY olcsón eladó. Telefon: 16-22. 2621
 5000 LEJ JUTALOM annak, aki a Horia utcából csütörtökön elveszett 5.325 számú (Seria: 247.664) kerékpár nyomára vezet. Telefon: 19-84.
 HÁZHELY jeladó. Progresului ucca 23, Buzsák. Érdeklődni Kohutnál, Baritiu 21. 2628
 KÉT DARAB öntöttvas WC komplett eladó. Köztársaság utja 23. 2629
 JOKARBAN lévő sportkocsi eladó. Avram Iancu tér 10, Stoica. 2630
 CSÉPLŐGÉP Hoffer-schrans végig gyűrűs csapágyu, összes alkatrészekkel eladó. Kondár Stefan, Nadlac 282 szám. 2631
 KIFOGASTALAN állapotban lévő aragáz-rezót tartállyal megvételre keresek. Gh. Baritiu ucca 2. 2632
 UJ HÁLÓSZOBA kétszékélyes és ebédlő eladó. Sava Raicu ucca 136.
 ELVESZTETTEM irattáskámat iskolakönyvekkel. Becsületes megtaláló adja le jutalomért. Grigorie Comsa 19-21, Weisz. 2634
 ELADO ponyva, majdnem új 3x4 méteres és egy nyolc cilinderes 85 lóerős komplett motor. Cim a kiadóban. 2635
 TEGLA eladó. Calea Victoriei 13.
 JOÁLLAPOTBAN lévő gyapju, esetleg piképaplant megvételre keresek, kimondottan tiszta helyről. Cimeket a kiadóba. 2645
 1000 LEI JUTALOM annak, aki a műhely ajtóknban elveszített ridikülöm megtalálójának nyomára vezet. Reich bádogosné, Avram Iancu tér.
 ELADOK öröklakások, perzsaszőnyeg, ezüstök, csillárok, vaságy, kerti bútorok, asztalok, előszobafal. Ciosca 12, I. 7. 2647
 HASZNÁLT karórát, jó márkájut megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek.
 KERESSEK kertés háromszobás magán házat. Cimeket kérek a kiadóba „Kertés ház” jelígre. 2636
 40.000 LEJ KÉSZPÉNZZEL rendelkező társat keresek biztos üzlethez. Megkeresést „Haszonrészesedés” jelígre a kiadóba kérek. 2637
 KERESSEK egyszobás komfortos belvárosi öröklakást, lehetőleg uccait. Cimeket a kiadóba kérek. 2638
 MEGBIZHATO, iratokkal rendelkező mindenek főzőnő elsejére felvételtik. Gh. Popa 1-a. 2639
 ELVESZETT retikű, a piactól Gh. Comsaig, iratokkal. Becsületes megtaláló iratokat, szemüveget jutalomért adja le: Traub, Ep. Comsa 22, I. em. 2640
 HALOBUTOR, nem modern, garantált féregmentes, esetleg darabonként is eladó. Cantacuzino 2. 2641
 NŐI KERÉKPÁR jókarban, prima gumikkal eladó. Cantacuzino 2. sz.
 AZ ARADI Állami Román Színház megvételre keres bluzákat, szoknyákat, téli ruhákat, sálakat (kendő), férfi bakancsokat és elhasznált férfi (munkás) ruhákat a „Bányászok” című darabhoz. Jelentkezni a színháznál 9-1 óra között. 2643
 SÖTET háló és jégszekrény eladó. Weisz, Lenin ut 19, emelet. 2622
 FÉNYES kombinált diószoba asztalosnál eladó. D-na Balasa 191.

A magyarpécskai földmunkás szakszervezet szigorú eljárását sürget a feketéző élelmiszerüzérek ellen

A magyarpécskai földmunkás szakszervezet felhívta a község vezetőségének figyelmét, hogy Magyarpécskán „divatba jött” a feketevágás. Természetesen erről értesítettük a miliciát is. Igy történt, hogy május 19-én reggel 6 órakor, a vonat elindulása előtt megjelent az állomáson a pécskai milícia és ellenőrizte az utasokat. Az ellenőrzés igazolta a gyanút: az utasoknál több mint 300 kiló kenyeret és több mint 60 kiló húst találtak. A milícia által végzett kihallgatás során a feketézők azt vallották, hogy özv. Jancovici Irén és özv. Kőmives Rozália feketén vágó hentesektől vet-

ték a húst. Mindkettőjük ellen már a múltban is több jegyzőkönyv készült, komolyabb következmény nélkül, de most, amikor a milícia meggyőződött arról, hogy olyan egyéneknek adtak el feketén vágott húst, akik üzérkedni akartak ezzel, a magyarpécskai földmunkás szakszervezet vezetősége 1200 szervezett földmunkás nevében a legszigorúbb eljárást sürgeti ellenük. A pécskai szervezett földmunkások a falusi és városi dolgozók érdekeit egyaránt védik, amikor erélyesen fellépnek a feketéző élelmiszerüzérek ellen. Meg kell akadályozni, hogy amikor a dol-

gozók minden erejükkel a szocializmus építésén fáradoznak, lekiismeretlen kizsákmányolók fekete üzletekkel támadják hátba a munkásérdekeket. A városi dolgozók is és a nép hatalmát gyakorló hatóságok is kíméletlenül leleplezik az üzéreket, akik még most is árdrágitással mernek foglalkozni; a falusi dolgozóknak is és a községi hatóságoknak szintén hozzá kell járulniok ehhez a harchoz. Tehát kéz a kézben városi és falusi dolgozók, váll-váll mellett harcoljunk a kizsákmányolás minden fajtája ellen! SUHAJDA MIHALY szakszervezeti titkár, levelező

Rádióműsor

Csütötök, május 26
 BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. 12.30: Hírek. — 12.40: Könnyű zene. — 13.30: Szalonzene. — 14.30: Hírek. — 14.45: Forradalmi énekek. — 15: Szovjet dalok. 17: Muzsika a gyerekeknek. 17.30: Közvetítés a vidéki Kulturházak számára. — 18: Különfélék a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem. — 19.50: Szimfonikus zenekari hangverseny közvetítése az Ateneul Romanból. A hangverseny szólistái: Dénes Vera (hegedű) és Anta István (zongora). — 22: Hírek. — 22.30: Macedon-román együttes. — 23: A Straussok muzsikái. — 23.30: Könnyű román zene.
 BUKAREST II. — 13: Román népzene. — 13.20: Romantikus muzsika. — 14: Keringők. — 14.45: Könnyű zene. — 19.50: Munkásdalok. — 20.10: Zenekari művek. — 20.40: Könnyű zene. — 21: A rádió énekkara. 21.30: Szovjet együttesek. Hangjemezek. — 22.15: Ének- és zongorahangverseny.
 BUDAPEST I. — 7: Reggeli zene. — 8: „Szív küldi szívnek”. 9: Zenekari művek. — 11: Magyar szerzők művei. — 11.45: Ókori irodalom. — 12: Hírek. — 12.15: Háziegyüttes. — 13: A rádió kamarazenekara. Mozart-műveket ad elő. — 14.15: Gyermekrádió. — 14.45: Szórakoztató zene. — 15: Hanglemezek. — 16: Zenei kaleidoszkop. 16.40: Marxista-leninista negyedóra. 17: Hírek. — 17.10: Szovjet naptok — szovjet emberek. 18.45: Közvetítés az Operaházból: Mozart: Varázsfuvola, dalmű két felvonásban. — 23.35: Orosz zenekari művek.
 BUDAPEST II. — 6: Reggeli zene. — 7.20: Ruhagondok. — 7.30: Hanglemezek. — 8.10: Könnyű zenekari művek. — 9: Szalonzene. — 11: Magyar nóták. — 14.30: Előadás Borodinnól, hanglemezekkel. — 16: Szív küldi szívnek. — 17: Jazz. — 18: „Pazar fősvények”, vidám játék előadás. — 19: Ének. — 19.30: Felurádió. — 20.30: Könnyű daljamok. — 21.40: A magyar rádió nyilvános adása:

SPORT

A volley-ball bajnokság állása

A vasárnapi volley-ball mérkőzések műsora a következő: Teba pályán: 8.30 órakor SSCA-UTA, vezető Suporan; 9 órakor SFP-Hadsereg, vezető Ungureanu; 9.30 órakor AFR-UTA (leányok), vezető Sarbu; 10 órakor Teba-Indagrara (leányok), bíró Munteanu; 10.30 órakor AFR-CFR, bíró Oprean; 11 órakor Indagrara-Teba, bíró Tripa. A második forduló mérkőzéseinek eredményei a következők: AFR-Fa és építőipariak 2:0, SSCA-CFR 3:1, Fém és vegyipari szak-

szervezet—Teba (leányok) 2:0, AFR—Indagrara (leányok) 2:0, Hadsereg—UTA 2:0. A bajnokság állása a következő:

AFR	2	2	0	4	0	2
Hadsereg	2	2	0	4	0	2
Indagrara	1	1	0	2	0	1
Teba	1	1	0	2	1	1
SFP	2	1	1	3	2	1
SSCA	2	1	1	2	3	1
CFR	2	0	2	1	4	0
UTA	2	0	2	0	4	0
Fa és építőip.	2	0	2	0	4	0

Ma délután AMTE-Vörös Lobogó-SSCA mérkőzés

Ma délután 6 órai kezdettel az SSCA pályán lesz az AMTE Vörös Lobogó-SSCA kerületi bajnoki mérkőzés. A jó formában lévő csapatok találkozása kitűnő sportot ígér. A mérkőzés előtt délután 3 órakor az AMTE Vörös Lo-

bogó motorszakosztályainak tagjaiból összeállított futbalcsapat játszik a Muresul állami áruház labdarugóival. Ezt követően pedig az UTA és a CFR ifjúsági csapatainak bajnoki mérkőzése kerül lebonyolításra.

Atlétikai iskola nyílik Aradon

Junius elsején atlétikai iskola nyílik Aradon. Azok a szakszervezeti tagok, akik ezt az iskolát látogatni kívánják, nyújtsanak be kérvényt a Népi Sportszervezethez legkésőbb május 27-ig. A kérvényeket az illetékes szakszervezetekkel kell láttatni.

Teke

A legutóbbi bajnoki forduló eredményei a következők: „A” csoport: Metál-Fortuna 243:211, Tricolor-SSCA 227:174, Hadsereg-Voința 220:218, UTA-Alfa 252:216, AMTE-Vörös Lobogó-UTA fonóda 205:192, Prietenii — Armonia 185:142, Transilvania — COMCAR 209:193. — „B” csoport: Teba-Indagrara 163:153, CFR fűtőház-Infratirea 221:171, SIA-Gaiana 237:187, Gutenberg-Higiena 140:139, SFP-December 30 210:188.

Az aradi sakk alkerületi szövetség csütörtök délután 5 órakor a Népi Sportszervezet helyiségében ülést tart, amelyen a disztrikt tagjai és az egyesületek delegátusai tartoznak megjelenni.

Infratirea-As Cermei

3:1 (1:0)

A zimándujfalusi pályán játszották le a mérkőzést 1000 néző előtt. A revánsjellegű mérkőzést az Infratirea együttese élénk és szép játék után 3:1 arányban nyerte meg. A győztes csapat gólját Susnea és Cheresledeani (2) lőtték.

Susnea Valeriu
 levelező, Zimándujfalu

— Ismételten felhívják a IOVR-isták figyelmét, hogy mennyiben betegek és furdőre akarnak utazni, úgy minél hamarabb jelentkezzenek a „Vörös Kereszt”-nél, Greceanu ucca 2 szám alatt, összeírásuk végett.

Olvassa és terjesse a Jövőt

A berlini kérdés

Az Izvesztija hirmagyarázata

Mint ismeretes, Jessub az Egyesült Államok ENSz küldötte és I. Malik a Biztonsági Tanács szovjet küldötte között az Egyesült Államok kezdeményezésére lefolytatott megbeszélések eredményeként a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország kormányai megegyezésre jutottak, amelyt a négy hatalom május 6-án kiadott közleményében hoztak nyilvánosságra. Az egyezmény kimondja, hogy 1949 május 12-től megszüntetik az összes korlátozásokat, amelyek 1948 március elsején a szovjet kormány Berlin és Németország nyugati övezetei és Berlin keleti és nyugati övezetei közötti közlekedés, szállítási és kereskedelmi forgalom tekintetében léptetett életbe. Ugyan ezen a napon megszüntették azokat az összes korlátozásokat, amelyeket 1948 március 1-én ugyanazeken a területeken Franciaország, Nagybritánia és az Egyesült Államok kormányai léptettek életbe a közlekedés, szállítás és kereskedelmi forgalom tekintetében.

Az egyezmény kimondja még, hogy a korlátozások megszüntetésétől számított 11 nap után, tehát május 23-án Párisban összehívják a Külügyminiszterek Tanácsát, a Németországgal, a berlini helyzettel és így többek között a pénzügyi helyzettel kapcsolatos kérdések kivizsgálására.

A szovjet kormány utasításait végrehajtva Csukijov tábornagy, a németországi szovjet katonai hatóságok főparancsnoka május 9-én rendeletet adott ki, amely május 12-től hatálytalanította az összes közlekedési, szállítási és kereskedelmi korlátozásokat.

A külföldi sajtó a négyhatalmi megegyzést az utóbbi idők egyik legfontosabb eseményeként fogadta és olyan lépésként értékelte, amely enyhíti a nemzetközi feszültséget és szabaddá teszi az utat szélesebbkörű további megegyzéshez.

Jellemző, hogy a közvélemény nyomására még azok a lapok is, amelyek a multiban a legélesebben ellenkeztek bármilyen megegyzést a Szovjetunióval, most kénytelenek igen tartózkodó hangot használni.

Ez egyrészt azt is igazolja, hogy a nemzetközi vélemény melegen üdvözlö minden pozitív lépést a nemzetközi feszültség enyhítésére. Másrészt azt a közismert tény is igazolja, hogy a feszültség fenntartásában csupán egy kis csoport érdekelt, amely a maga támadó szándékait fölébe helyezi az emberiség érdekeinek.

A Szovjetunióknak

míg az volt az álláspontja, hogy csak a yaltai és potsdami értekezletek határozatainak, valamint a német kérdésben hozott egyéb négyhatalmi egyezményeknek a betartása hozhatja meg a német kérdés olyan megoldását, amely egyaránt szolgálja a négy nagyhatalom és Európa minden népének érdekeit, a német népet is beleértve.

Azok a kísérletek, hogy a német kérdést külön utakon, a yaltai és potsdami elvek megsértésével old-

ják meg, elkerülhetetlen feszültséget idéztek elő az európai államok nemzeti érdekeinek és magának a német népnek az érdekei ellen is irányultak.

Nem véletlen, hogy a külföldi sajtó kénytelen elismerni: Németország kettészakításának és a mesterségesen előidézett berlini helyzetnek eredményeként, Nyugatnémetország igen súlyos gazdasági helyzetbe került.

Nyugatnémetország gazdasági helyzetével kapcsolatban a „News Stateman and Nation” című hetilap azt írja, hogy a nyugatnémetországi gazdasági helyzet „arra a válságra emlékeztet, amely a XX. század második évtizedének kezdetén az emlékeztető „boom” után következett be Németországban”.

Május 5-én.

Robertson tábornok, Berlin angol katonai kormányzója egy sajtóértekezleten kijelentette:

„Ha valaki azt állítja, hogy ott (Nyugatnémetországban — a hirmagyarázó megjegyzése) a helyzet külföldi, az illető, véleményem szerint számár”.

Ez a helyzet pedig egyik következménye annak, hogy a nyugati hatalmak létérték a négyhatalmi megegyzés útjáról és egyoldalúan próbálták megoldani a német kérdést.

A Szovjetunió állandóan felszólította a nyugati hatalmakat, a négyhatalmi tárgyalásokhoz való visszatérésre, a német kérdéssel kapcsolatban. A Szovjetunióknak mindig az volt a véleménye, hogy minden idévágó problémát a Külügyminiszterek Tanácsában kell megvitatni és eldönteni úgy, ahogyan a potsdami értekezlet előírta.

Az események menete igazolta a potsdami értekezlet döntésének helyességét és arra készítette a nyugati hatalmakat, járuljanak hozzá a Kül-

A kilences számú fióküzlet nyerte a Solidaritatea fogyasztási szövetkezet belső versenyét

A „Solidaritatea” fogyasztási szövetkezet kéthónapos munkaversenyét rendezett, amely május elsejével zárult le. A verseny teljesítményeit néhány nappal ezelőtt gyűlés keretében dolgozták fel a magántisztviselők szakszervezetének székházában. A szövetkezet alkalmazottai mindent elkövettek, hogy feljavítsák a dolgozók ellátását, csökkentsék a költségeket és ezzel hozzájáruljanak az Állami Terv teljesítéséhez.

Megállapítást nyert, hogy míg az év első két hónapjában 193.345 dolgozót szolgáltak ki, addig március és április hónapokban 280.559 dolgozót. A forgalomba hozott áruk értéke márciusban és áprilisban 33 millió 538.438 lejje volt több, mint az év első két hónapjában; 570.000 lejes költségmegtakarítást eszközöltek a verseny két hónapja során. Az irodai felszerelések tekintetében 34 százalékos megtakarítást eszközöltek.

A versenynek gazdasági, kulturális, politikai és szakszervezeti célkitűzései voltak.

A versenyt a kilences számú fióküzlet nyerte meg, ahol Mihaleczky Vilma, Nagy Zelma, Meer Magda, Rieger József, Árvay Sándor, Nagy Lajos, Funari István, Salamon Ignác és Mária Mária rendszeres munkájukkal kiérdemelték, hogy a munkázás-lót megkapják.

A gazdasági téren elért versenyeredményekben az első számú fióküzlet és a központi raktár kerültek első helyre, kulturális téren pedig a hatos és hetes számú fióküzlet és ezért elismerő oklevelet kaptak.

Versenyünk eredménye a kollektív munka célszerűségét bizonyítja és azt az akarategységet, amellyel a „Solidaritatea” fogyasztási szövetkezet dolgozói az Állami Terv maradéknélküli végrehajtását támogatják.

DONÁTH G. AUREL
levelező

Sertéshizlálásra
pacalok és
gyomrok
kaphatók a vágóhidon 10-4 óra között.

ügyminiszterek Tanácsának összehívásához.

Mint ismeretes, semmi jóra nem vezettek a határozatok megkerülésére irányuló kísérletek. Az a tény, hogy tavaly a nyugati államok a Biztonsági Tanács elé hozták a berlini kérdést, semmi pozitívummal nem járult hozzá a berlini kérdés megoldásához, mert az eljárás homlokegyenest ellentmondott az ENSz alapokmányával, tekintettel arra, hogy a Külügyminiszterek Tanácsa az a szerv, amely hivatott a Németországgal megkötendő békeszerződés kérdésével foglalkozni.

A Szovjetunió mindég kitartott

amellett is, hogy a berlini kérdés csak egyrészt az egész német kérdésnek és ezért nem oldható meg a német kérdésektől függetlenül, elszigetelten. Az események mindegyik felfogások helyességét is igazolta.

Ezért nem véletlen, hogy a négyhatalmi megállapodás arról beszél: a Külügyminiszterek Tanácsa nemcsak a szorosan vett berlini kérdésből eredő problémákat, hanem a Németországgal kapcsolatos más kérdéseket is megvitatja.

A közlekedési, szállítási és kereskedelmi korlátozások megszüntetésével kapcsolatos megegyzés első lépés lehet a német kérdéssel kapcsolatos alapvető kérdések tisztázására.

Népszerű és naiv dolog volna azonban feltételezni, hogy a küszöbön álló tárgyalásokon alkalmazni lehetne a diktátum módszerét, amiről bizonyos körök, a támadó jellegű politikai tömbök alakításának legserényebb védelmezői, kétségtelenül ábrándoznak. Ahhoz, hogy a külügyminiszteri értekezlet sikeres legyen, ennek a módszernek természetesen az értekezlet falain kívül kell maradnia.

Jóllehet nem merték nyíltan elismerni a Külügyminiszterek Tanácsának összehívását,

a Szovjetunióval való megegyzést ellenző angol és amerikai politikai körök minden lehetőt elkövettek, hogy sajtójuk segítségével megtéveszték a közvéleményt és kedvezőtlen légkört teremtsenek az ülésznaknak.

Igy például a francia „Ce Matin — La Pays” azt írja, hogy az ülésnek — a hideg háború újabb megnyilvánulása lesz”. És vajjon nem az ülésznak hitelének aláaknázására törekszik az angol „Daily Telegraph and Morning Post”, amikor azt írja, hogy a Szovjetunió a munkában való részvételét csak úgy igazolhatja, ha megváltoztatja az ENSz közgyűlésében hangoztatott véleményét a spanyol kérdésben. Nyilvánvalóan ugyanezeket a célokat követik az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország bizonyos körrei, amelyek siettetik Nyugatnémetország statutumának megalkotását, a bonnai alkotmány megszavazását és Nyugatnémetország ideiglenes „tanácsának” megalakítását.

A nemzetközi demokratikus közvélemény nyilvánvalóan nagy érdeklődéssel kíséri majd a német kérdéssel kapcsolatos események menetét.

Művelődés

Hogyan készül a Szovjetunió népe Puskin születésének 150. évfordulója megünneplésére

1949 június 6-án lesz 150 éve Puskin Sándor, a nagy orosz költő születésének. A szovjet nép legszebb rétegét készülnek erre az eseményre, amely a soknemzetiségű szovjetkultúra, az egész szovjet nép ünnepe lesz.

A jubileum előkészítésére a Szovjetunió minisztertanácsa ösz-szövetségi bizottságot nevezett ki, amelynek tagjai szovjet államférfiak, társadalmi aktivisták, tudósok, írók, művészek, festők és zeneszerzők. A Puskin-bizottság elnöke Alexandru Fagyosjev, a Szovjet Írószövetség elnöke. Jubileumi bizottságokat létesítettek a szövetségi köztársaságokban, valamint a Szovjetunió nagyobb városaiban és ipari központjaiban.

Az évforduló napján

az összes köztársaságok fővárosaiban jubiláris üléseket és népünnepélyeket rendeznek Puskin emlékezetére. A moszkvai Puskin-tér-n, a nagy költő szobra mellett népgyűlést tartanak. Ugyanaznap a moszkvai irodalmi múzeumban a költő életét és munkásságát megörökítő múzeum nyílik.

A szovjet tudósok nagyszabású előkészületeket tesznek az ünnepségek előkészítésére. A Szovjetunió tudományos akadémiaja Moszkvában és Leningrádban rendkívüli ülést tart. A Leningrád mellett lévő Puskin város kollégiumának dísztermében, a Szovjetunió tudományos akadémiajának vezetősége ülést tart, amelyen részt vesznek Leningrád tudományos intézetinek és tömegszervezeteinek képviselői. Nemsokára rá, ugyanitt tudományos értekezletre ülnek össze a Puskin életét és műveit kutató tudósok. Ezen a gyűlésen még az összes nemzeti köztársaságok irodalomtörténészei is részt vesznek.

A Puskin-jubileum előkészítő munkájában a szovjet szakszervezetek is aktív részt vesznek. A köztársaságok és a szövetségi tartományok szaktanácsai széleskörű munkát fejtettek ki az orosz költő műveinek népszerűsítésére. A jubileumot előkészítő munkálatokhoz több mint nyolcezer munkásklub és 60 ezer „Vörös sarok” vett részt. A Szovjetunió vállalataiban és iskoláiban irodalmi estéket és összejöveteleket rendeznek szovjet írókkal, valamint a Puskin életét és műveit kutató tudósokkal, értekezéseket olvasnak fel a lángelméjű orosz író életéről és műveiről és munkásságával kapcsolatos filmeket mutatnak be. A szovjet szakszervezetek külön-

összegeket irányoztak elő arra, hogy a munkások és tisztviselők tömeges kirándulásokat tessenek azokra a helyekre, amelyek Puskin életével és alkotásával bármilyen kapcsolatban állnak.

A falusi lakosság körében

szintén nagy akció folyik a Puskin-jubileum megrendezésére. A kolhozok klubjaiban előadásokat tartanak, kiállításokat rendeznek és felolvasnak Puskin műveiből. Ebben a munkában aktív részt vesznek az ország kolhozai lakó értelmiségiek, élükön a falusi iskolák tanítóival.

A Szovjetunió középiskolaiban versenyt rendeznek a Puskin életéről szóló legjobb beszámoló elkészítésére és a nagy költő ifjú olvasóival rendszeres értekezleteket tartanak. A felsőfokú iskolákban a diákok részére tudományos előadásokat rendeznek. A diákok Puskin életéről elkészített legjobb munkáit nyomatásban is kiadják.

Május 25-én Leningrádban megnyílik a Puskin ünnepségek tiszteletére megrendezett színházi évad. Az „S. Kirov” opera és balettszínház színrehozza A. Glier szovjet zeneszerző „A rézlovas” című balettjét, amely Puskin hasonló című költeménye nyomán készült. A „Pus-

kin” drámai színház bemutatja a költő „Borisz Godunov” című híres tragédiáját. A leningrádi színházi múzeum „Puskin és a szovjet színház” címmel kiállítást rendez. A leningrádi mozgóképszínházak a jubileum alkalmával „Péterhof Puskin idején” címmel népszerűsítő, új tudományos filmet vetítenek. Leningrád könyvkiadóvállalatai kiadják a költő műveinek jubiláris kötetit. Különös érdeklődés előzi meg az „Iszkusztro” (művész) könyvkiadó vállalat nyomtatásában megjelenő albumokat, amelyeknek címe: „Milyen helyeket látogatott meg Puskin” és „Puskin élete és műve a szépművészet tükrében”.

A nagy orosz költő művei kedvező befolyást gyakorolnak az ukrán, bjelorusz, georgiai és a Szovjetunió többi nemzetiségeinek irodalmára. Puskin műveit a Szovjetunió népeinek 76 nyelvére lefordították. A költő születésének 150. évfordulója alkalmából összes műveinek újabb fordításait készítették el. A Puskin jubileumok előestéjén az Ukrán Szovjet Köztársaság 225 ezer példányban, a Kazah Szovjet Köztársaság 445 ezer példányban, a Lett Szovjet Köztársaság 85 ezer példányban, a Bjelorusz Szovjet Köztársaság pedig 73 ezer példányban készül kiadni Puskin műveit.

Felhívás.

Miután a bizományi osztály folyó évi május hó 31-ével megszűnik, felhívom és felkérem tisztelt ügyfeleimet, hogy

a nálam levő bizományi tárgyakat 6 (hat) napon belül feltétlenül elvinni sziveskedjenek.

Órák, ezüstök, ékszerek vétele és eladása továbbra is mindenkor szolid áron.

Özv. HARTMANN KÁLMÁNNÉ

óra- és ékszerüzlet

(Köztársaság-útja 98) Frimu-uca 2-4.

Órajavitásokat vállalok, pontos és gyors kiszolgálást garantálok

Iovanov Iuliu

órás

(Köztársaság-útja 98) Frimu-uca 2-4.

Hartmann ékszerüzletben.

Bach három-zongorás hangversenye a filharmónikusok szombati műsorán

Arad zenekedvelő közönsége kivételes élményben részesül szombaton a Városi Filharmónia hangversenyén, amelynek műsorán olyan versenymű szerepel, amit vidéki városban csak a legértékesebb esetben hallhatunk. Bach három zongorára írt versenyt mutatják be zenekari kísérettel. A gyönyörű hangversenyt Kurt Mild sebeben zongoraművész, Adorján Márta és Kabdebó Marianne arádi zongoraművésznők játsszák és mindhárma felkészültsége biztosítja arra, hogy az interpretáció méltó lesz a nagy műhöz. A műsoron ezenkívül Bach Brandenburgi hangversenye, Beethoven V. szimfóniája és a Leonora-nyitány szerepel. A zenekart Branczeu Nicolae vezényli.

A kolozsvári Állami Magyar Színház nyári körutja

A kolozsvári Állami Magyar Színház együttese június 2-án huszonöt napos körútra indul.

A körút első állomása Sepsiszentgyörgy, ahol a színház a Mikszáth-centenárium alkalmából műsorára vett „Különös házasság” című vígjátékot mutatja be, továbbá K. Szimonov „Egyszer majd így lesz” című színtátrát kerül műsorára. Gyergyószentmiklóson — június 6-án — a „Különös házasság”-ot mutatja be a színház. Az együttes június 7-én Besztercén vendégszerepel Garzon Kamin „Ócskavas nagyban” című színművével. Következő állomása Dés, majd Nagybánya és Szatmárnémeti.

Aradon három napig — június 12—13—14-én — vendégszerepel az együttes, az „Ócskavas nagyban” és az „Egyszer majd így lesz” színművekkel.

Temesváron szintén három napig — június 15—16—17-én — időzik a kolozsvári magyar színház.

További állomása: Resica, Petrozsény, Lupény, Déva, Gyulafehérvár és Aranyosgyéres.

A Hadsereg Színháza is bemutatja Aradon Gergely Sándor színművét

A bukaresti Hadsereg Színháza május 31-én Aradon vendégszerepel és ennek során eljátsza Gergely Sándor „Vitézek és hősök” című színművét. A főszerepüket Ion Mănolescu és George Vrăza alakítják.

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Ma kivételes műsort mutat be

1. Szovjet híradó;
2. Tudomány és technika;
3. Szovjet sport (színes);
4. A sejt életéből (tudományos film)
5. Földrengés;
6. Batum (földrajzi film);
7. Színes rajzfilm.

Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej
Előadások 3-tól 11-ig folytatódólagosan

Corso-mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor
Vas.: 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor

A prágai állami stúdiók
1948-as alkotása,

KRAKATIT

KAREL CAPEK regénye után

Popular-mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Ma bemutató!

Titkos iratok

Cselekménydus izgalmas kémfilm.

N. SZVOBODIN, T. ALCEVA
A. ABRIKOSZOV

Urania mozgó

Előadások: 5, 7, és 9 órakor
Vas. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, 9-kor

MA!

**VIHAR
A HEGYEK BEN**

Izgalmas csehszlovák film.

Fősz.: I. Prucha — I. Kacer
M. Vasova

Az Állami Terv megvalósításának újabb sikerei felé

feldolgozó fémiparnak feladata, hogy határozottabban segítse a többi ipart, alaposabban szervezze meg a javítási munkákat, a gépi felszerelések kicserélését és a gépek gyártását.

A minisztertanács határozataira lelkes válaszként következett az élvállalatok dolgozóinak, a bányák, gyárak, üzemek, munkatelepek, intézetek, állami gazdaságok, valamint a gép- és traktorállomások munkásaihoz, mérnökeikhez, technikusaihoz és tisztviselőihez intézett munkaverseny-felhívása.

Az eddigi sikereken felbuzdulva, de a jövő nehéz feladatainak tudatában indulnak el dolgozóink és munkaversenyre hívják az ország összes dolgozóit a terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért, a munka termelékenységének fokozásáért, a selejt és hulladék csökkentéséért, a megtakarításért és a munkafegyelmegszilárdításáért, a műszaki előírások tiszteletben tartásáért, új munkamódszerek bevezetéséért, stb.

A munkaverseny illy módon kimérvül és egyre jobban megfelel az Állami Terv által megszabott feladatoknak.

A pártszervezeteknek a tervért folytatott harcot állandó és főfeladatnak kell tekinteni. A pártszervezetek vezetésével a szakszervezeteknek mozgósítaniuk kell a szocialista munkaversenyekre a dolgozók mind a szélesebb tömegeit, akik biztosítsák az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért folytatott harc egyre nagyobb sikereit.

A Scanteia 1949 május 21-i (1432) számából.

A lapok közölték a minisztertanács nagyfontosságú határozatát, az Állami Terv 1949 évi végrehajtásával kapcsolatosan. Ugyancsak a lapokban jelent meg a május elsejei tiszteletére rendezett munkaversenyekben győztes élvállalatok kiküldöttjeinek felhívása szocialista munkaversenyre.

A két dokumentum kiegészíti egymást: az egyik mozgósítja a minisztériumok, központok és szocialista vállalatok erőit és erőforrásait az Állami Terv végrehajtásáért; a másik pedig az élvállalatok dolgozóinak a felhívása, amely a munkástömegek mozgósítását célozza a szocialista munkaversenyek fejlesztésére a Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért.

Az évi Állami Terv teljesítéséhez és túlszárnyalásához mozgósítani kell az összes erőt és erőforrásokat, teljes mértékben szervezetteren és koordináltan ki kell használni mindazon tényezőket, amelyek hozzájárulnak a terv által előírt feladatok teljesítéséhez.

Mert az Állami Terv egy egészet képez; az Állami Tervet a maga egészében kell megvalósítani, az összes dolgozók egyesített erőszítésével, az összes erők és erőforrásoknak összpontosítása és összeegyeztetése által és a kitűzött cél felé való irányításával.

Az Állami Terv a nemzetgazdaság fejlődésének törvénye.

A minisztertanács határozat rámutat arra, hogyan kell összeegyeztetni a terv feladatainak maradéktalan végrehajtásához a minisztériumok, központok és vállalatok összes erőit és erőforrásait, hogyan kell megszervezni az állam gazdasági egységeit egy jobb gazdálkodásért, hogy az éves terv teljesítését biztosíthassuk.

Ami a vállalatokat illeti, azokat új szelvényben kell vezetni.

„Az igazgatók a vállalatokat nem általánosságban, hanem konkrétan kell vezetni, a jó gazdálkodás szellemében, érinteniük kell az összes kérdéseket, el kell mélyedjenek a részletekben is, a dolgok technikájában” — mondja a minisztertanács határozata.

Az igazgató jól kell ismerje a vállalat problémáit és azokat a munkaszervezők érdekeinek megfelelően kell megoldania. Az igazgató jól kell ismerje a vállalat erőforrásait, hogy azokat az általános érdekeknek megfelelően teljes mértékben kihasználhassa.

Az igazgató felelős a vállalat termelési

és pénzügyi terveinek teljesítéséért. Az igazgató úgy kell megszervezze a munkát, hogy ezt a feladatot sikerrel elvégezzék.

A személyes felelősséget meg kell erősíteni a vállalatoknál ugyanúgy, mint a minisztériumokban és az intézményekben is. A vállalatban minden embernek pontosan meg legyen állapítva a helye, minden ember személyesen és közvetlenül feleljen a részére kiosztott feladat elvégzéséért.

A vállalatvezetők egyik fontos feladata az a harc, amelyet az önköltségi ár csökkentéséért és az arcfelhalmozás megteremtéséért kell folytatni. Mert a felhalmozás hatalmas erőt jelent a gazdaság szocialista szektorára, valamint a dolgozók életszínvonalának emelésének fejlesztésére.

Hogyan teljesíthetjük ezt a feladatot? Ezt a feladatot szigorú takarékosági rendszer bevezetésével teljesíthetjük, a nyersanyagok, fűtőanyagok, villamoserő és más anyagok felhasználása terén. Teljesíthetjük a rossz gazdálkodás ellen, a bürokrácia és a pocékolás elleni állandó harccal.

Az önköltségi ár csökkentése

és a felhalmozás megteremtése szoros összefüggésben a munka termelékenységének és a termékek minőségének feljavításának emelésével. Hogy ezt viszont elérhessük, szükség van arra, hogy a gépberendezéseket észszerűen kihasználjuk, ahol lehetséges, ott gépiert alkalmazunk. A munkafegyelmet meg kell szilárdítani, harcolni kell az igazolatlan hiányzások és holtidő ellen, valamint a munkaidő pocékolás ellen.

A vállalatvezetők egyik legfontosabb feladata, hogy örködjének az alkalmazottak jogainak tisztelet-

bentartása, munka- és életviszonyainak megjavítása fölött.

Etekinetben a munka védelme fontos és állandó gondját kell képezze a vállalatok vezetőségének. Kötelességük, hogy helyszínen ellenőrizzék az új fizetési rendszer és a besorolások alkalmazását és sürgős rendszabályokat fogantossítsanak ott, ahol eltéréseket állapítanak meg. Ahol pedig a kollektív szerződéseket még nem kötötték meg, ott legkésőbb 1949 június 1-ig meg kell kötni.

Fenti rendszabályok alkalmazása a vállalatok jobb gazdálkodásához fog vezetni. A vállalatok így egyre határozottabban fognak hozzájárulni az Állami Terv túlszárnyalásához.

Fontos feladatok hárulnak e tekintetben a minisztériumokra és a központokra. Jobb nyilvántartással és realisabb ellenőrzéssel a minisztériumok és a központok jobban és gyorsabban felismerhetik a szükségleteket és a hiányosságokat és azok orvoslására idejében megtehetik a szükséges rendszabályokat.

A minisztériumoknak biztosítaniuk kell

az ipar jobb ellátását. Leltározniuk kell a vállalatokban levő nyersanyag és anyagkészleteket, amelyeket a nemzeti gazdaság érdekeinek megfelelően kell újra felosztani. A

A „Scanteia Tineretului” országos versenyre hívta ki levelezőit

A város és a megye ifjusága válaszolt a versenykihívásra

70 cikket küldenek és 60 új levelezőt szerveznek be

Ez év április első napjaiban megjelent az Ifjumunkás Szövetség napilapja, a „Scanteia Tineretului”. Nagy segítséget nyújt ez az újság az Ifjumunkás Szövetség mindennapi munkájában, mert az ország minden megyéjének ifjusági problémáit tárgyalja, szervező munkát végez és irányít. Megvilágítja az eredményeket, de rámutat a hibákra is, szóval tanít és nevel.

Különös gondot fordít a „Scanteia Tineretului” az ifjusági sajtólevelezők nevelésére, akik munkahelyeikről küldött tudósításaikkal jelenjős segítséget nyújtanak a lap szerkesztő bizottságának.

Az újság megjelenése óta bebizonyosodott, hogy ifjumunkásaink sokat fejlődtek és ez vonatkozik a tollforgatásra is. A beküldött tudósítások és cikkek kifejezik azt az akaratot, amely az ifjakban és amely tanulásra ösztönzi őket úgy a termelésben, mint politikai téren.

Naponta érkeznek az ország minden részéről levelezések, amelyek alapján az ifjusági lap szerkesztő-bizottsága országos versenyre hívta ki a megyei levelezőit.

A versenyben egyénileg is részt lehet venni, a megye azonban külön pontozást kap.

A versenyfeltételek négy pontból állnak és ez a négy pont a levelezők számának és a tudósítások mennyiségének növelésére, a tudósítások minőségének és a beküldött cikkek minőségének feljavítására, a levelezőkkel megtartott nevelő gyűlések tartására, a politikai és kulturális színvonal emelésére vonatkozik.

A városi és megyei ifjumunkás levelezők vasárnap délelőtt az aradi ifjak házában (Casa Tineretului).

nagygyűlés keretében dolgozták fel a versenykihívást és arra vállaltak kötelezettséget, hogy a verseny kéthónapos tartama alatt 70 cikket küldenek be a „Scanteia Tineretului”.

A legjobb levelezőkből bizottságot szerveztek meg, amely a beküldött cikkeket átnézi és javítja.

Elvállalták 60 új levelező megszervezését, ezenkívül 36 gyűlésen körzetenként dolgozták fel Lenin és Sztálin broszuráját a levelező munkával kapcsolatosan.

A vasárnapi gyűlésen résztvettek a termelésben kitűnt ifjak, a kitüntetett traktoristák, akik a szentannai és ujaradi traktor-központokhoz tartoznak.

A program szerint Baba Traian, a „Vörös Lobogó”-gyár ifjumunkása novelláival és verseivel indul versenyre, a CFR főműhely ifjumunkásai pedig a munkaversenyekről, a „December 30” és „November 7” üzemek ifju dolgozóinak a termelési eredményeiről, a szervezeti és a kulturális életéről tájékoztatják a lapot. Elvállalták, hogy a megyének minden járásában három levelezőt szerveznek meg a verseny befejezéséig.

A mai nappal megindult a munka: a gyárak, falvak, lakóházak ifju levelezői eleget tesznek vállalt kötelezettségüknek. A mai naptól kezdve két hónapon keresztül versenyben állunk és úgy indulunk, hogy tisztában vagyunk azzal, hogy ezzel a munkánkkal is a szocializmus építéséhez járulunk hozzá, hogy lapunkat, a „Scanteia Tineretului”-t és vele együtt magyarnyelvű hetilapunkat, az „Ifjumunkás”-t segítjük beküldött cikkeinkkel, amelynek alapján a két lap tájékoztató munkája még eredményesebb lesz.

SZIRBIK MARIA

az Ifjumunkás Szövetség sajtófelelőse

Németország egysége Berlin és a pénzügyi kérdés A német békeszerződés Az osztrák békeszerződés ügye

a Külügyminiszterek Tanácsának hatodik ülészeke előtt

Megkezdődött a párisi értekezlet

PÁRIS. Május 23-án megnyílt a francia fővárosban a Külügyminiszterek Tanácsának hatodik ülészeke. A munkálataiban a Szovjetunió részéről Visinszkij külügyminiszter, Franciaország részéről Schuman, az USA képviselőjében Acheson, Nagybritánia részéről pedig Bewin vesznek részt, ugyancsak tanácsosok és szakértők. A külügyminiszterek megegyeztek abban, hogy az eljárási szabályzatnak megfelelően felváltva elnökölnek az üléseken. Így az első ülést Schuman vezette.

- Az ülészeke napirendjén a következő kérdések szerepelnek: 1. Németország egysége, beleértve a legfontosabb elvi, gazdasági és politikai kérdéseket; valamint a szövetségesek ellenőrzésének ügyét. — 2. Berlin és a pénzügyi kérdés. — 3. A német békeszerződés ügye. — 4. Az ausztriai béke ügye.

A napirend megállapítása során a szovjet küldöttség Németország egységére és a négy szövetséges hatalom Németország fölötti ellenőrzésének kérdésére vonatkozóan, a kérdések külön megvizsgálása mellett foglalt állást.

Visinszkij hangsúlyozta a problémák rendkívüli fontosságát és felhívta a figyelmet arra, hogy a kérdések alapos megvizsgálása szükséges. Acheson azon megjegyzésére, hogy a két kérdés összefügg, Visinszkij leszögezte, hogy az összes Németországra vonatkozó kérdésck bizonyos mértékig összefüggnek; mégis, bizonyos kérdésekre nézve az az álláspont, hogy külön tárgyalják.

Ami a napirend második pontjára illeti, Visinszkij hangsúlyozta, hogy a pénzügyi kérdést nemcsak Berlin, hanem egész Németország vonatkozásában rendezni kell.

Vita alakult ki az Ausztriával kötendő békéről is, majd az ügyrend megállapítása után Visinszkij felhívta a Külügyminiszterek Tanácsának figyelmét, hogy

az ausztriai béke napirendbe iktatása után igazságtalan lenne, ha nem gondolnának a Japánnal kötendő béke ügyére is.

E vonatkozásban Visinszkij szövegátette a Külügyminiszterek Tanácsa számára azon időpont megállapítását, amikor a Tanács, Kína részvételével, összeülne, hogy meg tárgyalja a Japánnal kötendő béke problémáját.

Kijelentette, hogy nem kívánja a jelenlegi ülészeke napirendjére tűzteni ezt a kérdést, mivel azonban a Tanács ritkán ül össze,

kívánatos lenne, ha már most megállapítanák a Külügyminiszterek Tanácsának legközelebbi ülészeke ra az időpontot: éppen a japán békeszerződés meg tárgyalása végett, Kína részvételével.

Acheson arról beszélt, hogy a japán békeszerződés bonyolult probléma és „tanulmányozásához idő szükséges”. Szerinte ez a kérdés nem is tartozik a Külügyminiszterek Tanácsa elé. Bewin kijelentette, hogy állásfoglalásához kormánya utasítása szükséges, mert a probléma Ausztriát, Újzeelandot, Indiát és a brit dominiumokat is érdekli.

Visinszkij válaszolt Acheson-nak és emlékeztette a tanácsot, hogy a potsdami egyezmény ut-

lagosan meghatározza: „Az értekezlet megegyezésre jutott a Külügyminiszterek Tanácsának létesítését illetően, amely az öt legfontosabb hatalmat képviseli, hogy folytathassák szükséges előkészítő tevékenységüket a békeszerződések megkötése érdekében”. Ez az öt legfontosabb hatalom: a Szovjetunió, az USA, Nagybritánia, Franciaország és Kína. Rámutatott Visinszkij arra is, hogy a békeszerződések előkészítését illetően a potsdami egyezmény ki-

mondja: „E problémák megoldásánál a Tanács összetételében azon tagállamok képviselői vesznek részt, amelyek aláírták az illető ellenséges ország kapitulációjának feltételeit”. Kínának tehát részt kell vennie a japán békeszerződésnek a Külügyminiszterek Tanácsa által történő előkészítési munkálataiban, mert a japán fegyverletétel meghatározásánál Kína is részt vett. Ami Bewin nyilatkozatát illeti a brit dominiumok érdekelttségét ille-

tően a kérdésben, Visinszkij kijelentette: bizonyos országoknak, mint Ausztrália és Újzeeland meg kell adni a lehetőséget, hogy részt vegyenek a japán béke ügyének rendezésében; azonban a rendezés megfelelő szakaszában. A japán béke előzetes előkészítését azonban a Külügyminiszterek Tanácsának kell végrehajtania, a potsdami egyezményben meghatározott összetétel szerint.

Visinszkij megállapításaira nem történt észrevétel és Schuman javasolta, hogy a szovjet küldöttség által előterjesztett problémára a jelenlegi ülészeke valamelyik későbbi ülésén térjenek vissza.

Ezzel a Külügyminiszterek Tanácsának hatodik ülészekeának első ülése két és fél óra után véget ért azzal, hogy május 24-én a Tanács megkezdte az első napirendi pont tárgyalását.

A kínai néphadsereg áttörte Sangháj védelmi vonalát

A felszabadító csapatok bevonultak Sangháj külvárosába

SANGHÁJ. (Agerpress). A kínai néphadsereg egységei kedden reggel áttörték a Kuomintang sanghái védelmi vonalának délnyugati szárnyát és behatoltak Sikwei külvárosába.

SANGHÁJ. (Agerpress). Vasárnap reggel hatalmas robbanás reszkéttette meg Sangháj városát. A város legnagyobb lőszerraktára a levegőbe repült. A robbanás folytán bekövetkezett tűzvész kiterjedt a Huangpo folyó kikötői berendezésire is.

Egyébként Kantonban is felrobbant egy katonai raktár több száz tonna lőszerrel és 20 páncélszármával.

PEKING. (Agerpress). Az Új Kína ügynökség jelenti, hogy az Egyesült Államok kormánya folytatja beavatkozását Kína belügyébe, veszélyeztetve a kínai nép jogait és szuverénitását. Annak ellenére, hogy a kínai nép kérte az idegen csapatok kivonását Kína területéről, az Egyesült Államok újabb csapatokat küldtek, így május 5-én Csing-Tao kikötőjébe hét amerikai hadihajó érkezett. Május 7-én hét amerikai nehézbombázó érkezett, míg május 15-én 1500 amerikai katonát szállítottak partra.

Mindezekon kívül, az amerikai imperialisták elősegítik a japán imperializmus támadó erőinek újjáélesztését.

PEKING. (Agerpress). Az Új Kína ügynökség jelentése szerint a partizán népi drök egységei elfoglalták a Kuomintang csapatok Hainan szigetén lévő 40 erődítményét és hadműveleteiket minden irányban kiterjesztették. A partizánegységek a Kuomintang csapatok jórészt megsemmisítették.

A járási ideiglenes bizottságok beiktatása

Arad megye járásában a tegnapi napon folytatták az ideiglenes bizottságok beiktatását. A megyei ideiglenes bizottság tagjai, a párt-szervezetek és a tömegszervezetek küldöttei, valamint a községi közigazgatási szervek tagjainak jelenlétében iktatták be ezekbe a féléves állásokba a munkásosztály és dolgozóparasztság képviselőit.

Borosjenőn

tegnap folyt le a járási ideiglenes bizottság beiktatása. Nan Petru a Párt járási szervezetének titkára mondott rövid beszédet, beszédet, majd a megyei ideiglenes bizottság elnöke Belle Petre szólalt fel. Rámutatott az ideiglenes bizottságok fontosságára a közügyek vezetése terén, majd pedig beiktatta a járási ideiglenes tanács tagjait. Elnök: Bradean Pavel dolgozóparaszt; titkár: Kádár Máté, volt községi jegyző és Baba Todor földmunkás, mint tag.

A bizottság tagjai kötelezettséget vállaltak, hogy fáradtságot nem kímélve dolgoznak kötelességük teljesítéséért. Felszólaltak még a bo-

rosjenői és a környéki tömegszervezetek megbízottai is, kik ígéretet tettek, hogy az ideiglenes bizottságot a legmesszebbmenően támogatják.

Halmágyon

Marlea Victor, a Párt járási titkára nyitotta meg a gyűlést, amelyen a helybeli szervezetek képviselőin kívül 33 község megbízottai is megjelentek. Beszélt az ideiglenes tanács fontosságáról, majd átadta a szót Scutaru Aurelnak a megyei ideiglenes bizottság tagjának, aki beiktatta a bizottsági tagokat. Elnök: Palcu Ioan szegényparaszt, volt járási előljáró, aki kitünt a gyűjtési és vetési munkálataiban; titkár: Dihal Dumitru, volt kisjenői jegyző; tag: Irhás Vinczó halmágyi kovács, volt népi elnök.

Gurahoncon

a gyűlést Robu Pavel a RMP gurahonci szervezetének titkára nyitotta meg, majd Horváth Sándor a megyei ideiglenes bizottság alelnöke beszélt, aki röviden rámutatott az

ideiglenes bizottságok fontosságára.

A járási ideiglenes bizottságba a következőket iktatták be: Elnök: Popa Ioan földmunkás, titkár: Don Bazar dolgozóparaszt, tag: Kovács-vics Sándor asztalosmunkás.

A gyűlés kötelességvállalásokkal zárult.

Borossebesben

kedden délelőtt iktatták be az ideiglenes bizottság tagjait. Az ünnepi gyűlést Marin Ioan, a RMP járási küldötte nyitotta meg, majd Kóvágyó Mihály a megyei ideiglenes bizottság titkára tartott beszédet. Az elnöki tisztségre Zdranca Moise szegényparaszt került, titkár: Marta Ioan, míg tag Sarbu Iuliana munkás.

Az ideiglenes bizottság nevében Zdranca elnök beszélt és kötelezettséget vállalt, hogy minden erejükkel igyekezzenek az előttük álló feladatokat teljesíteni.